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לתלמידי  כיתה  ח'                      




      יוני2022
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עבודות קיץ במתמטיקה
על מנת להתחיל את השנה הבאה במקום בו סיימנו ושלא תשכחו את שלמדנו, 

ועל מנת להגדיל את הסיכוי להצלחה, ניתנת לכם עבודה זו.
1. עליכם לפתור את העבודה בהתאם להקבצה שבה אתם משובצים. 

      ( מדעית, מצוינות הקבצה א', והקבצה  ב' , )
2. כל העבודות לכל ההקבצות נמצאות בקובץ זה.
3. את העבודה יש להגיש בשיעור המתמטיקה הראשון בשנת הלימודים הבאה. 
             העבודה תוגש בצורה ברורה ומסודרת בקלסר. 

4. בתחילת השנה ובמהלכה תבחנו על נושאים שבעבודה.

5. עבודות הקיץ תשלח במשוב ותופיע גם באתר בי"ס     http://amiasaf.ort.org.il/  

6. תלמיד הרוצה לעבור להקבצה גבוהה יותר , יוכל להיבחן בתחילת השנה ברמה הגבוהה מזו שהוא שובץ וציון המעבר להקבצה  גבוהה יותר  75  ומעלה.

             המבחן יערך במהלך השבועיים הראשונים של שנת הלימודים הבאה.
תנאי הכרחי לאישור להיבחן הוא הגשת עבודת הקיץ ברמה המבוקשת למורה לפני הבחינה.
אנו מאחלים הצלחה רבה וחופשה נעימה !

בברכה,

    צוות מורים למתמטיקה 

   עמי אסף , בית ברל

עבודת קיץ לתלמידי מדעית  ומצוינות  העולים לכיתה ט'
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שאלות מילוליות:

1.  יעל ומיכל מכרו כריכים לתלמידי ביה"ס והרוויחו 700 ₪. יעל ייצגה את כיתות ז ומכרה 120 כריכים. מיכל ייצגה את כיתות ח ומכרה 160 כריכים. את הרווחים חילקו בהתאם למספר הכריכים שמכרו. כמה כסף קיבלה כל שכבה?

2. בקומה השנייה של ביה"ס יש 3 כיתות: ח1, ח2, ח3 . השטח הכולל של כל הכיתות הוא 180 מ"ר והיחס בין שטחי הכיתות הוא 2:3:4.  
כיתה הקטנה ביותר היא ח1 והכיתה הגדולה ביותר היא ח3.  
מהו שטחה של כל כיתה?

3. יוסי ורינה מקבלים דמי כיס חודשיים. הסכום שמקבל יוסי קטן ב 20 ₪  מהסכום שמקבלת רינה.  הסכום שמקבלת רינה ב- 5 חודשים שווה לסכום שמקבל יוסי בחצי שנה. כמה כסף מקבל כל אחד מהם בחודש?

4. בשתי כיתות יש אותו מספר תלמידים. בטיול שנערך התייצבו  [image: image3.png]


  מתלמידי    
הכיתה הראשונה ואילו מהכיתה השנייה רק 10 תלמידים לא התייצבו. משתי הכיתות ביחד התייצבו 50 תלמידים. כמה תלמידים יש בכל כיתה?
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6. רכבת נסעה  מעיר אחרת לשנייה במהירות של 120 קמ"ש. היא התעכבה בעיר השנייה  במשך שעתיים ואחר כך חזרה מהעיר השנייה לראשונה במהירות של 90 קמ"ש. 
בסה"כ מאז שיצאה הרכבת מהעיר הראשונה ועד שהיא חזרה אליה עברו 9 שעות.
א. חשב את זמן הנסיעה של הרכבת בכל כיוון.
ב. חשב את המרחק בין שתי הערים.
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7.  משני מקומות שהמרחק ביניהם 132 ק"מ יצאו בשעה 6 שני רוכבי אופניים ורכבו זה לקראת זה. מהירות רוכב ראשון הייתה קטנה ב-3 קמ"ש ממהירות רוכב שני. שני הרוכבים נפגשו בשעה 10. מצא את המהירות של כל אחד מהרוכבים ואת המרחק שעבר כל אחד עד הפגישה.
8.  2 ק"ג אגסים ו-3 ק"ג אפרסקים עולים ביחד 34 ₪. אם מחיר האגסים יעלה ב- 20% ומחיר האפרסקים ירד ב- 25% אז המחיר של ק"ג אגסים יהיה שווה למחיר ק"ג אפרסקים. 
מצא את  המחיר של ק"ג אגסים ושל ק"ג אפרסקים?

פונקציה קווית

1. בשרטוט מתוארים הגרפים של הפונקציות 
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א. התאימו כל פונקציה לגרף שלה.

ב. מצאו את שיעורי הנקודות A , B , C , D , E .

ג. חשבו את אורכי הקטעים CB ו- AD.

ד. מצאו את שטחי המשולשים 
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ה. מצאו את משוואת הישר AC.

ו. מצאו את אורך הקטע AC.

ז. מצאו את ערכי 
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 שעבורם 
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ח. מצאו את ערכי 
[image: image11.wmf]x

 שעבורם  f(x)<g(x)
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2.  נתונות שתי פונקציות והגרפים שלהם
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1. התאימו לכל פונקציה את הגרף שלה. 

2. מצאו את שיעורי נקודות  A , B , C , D , E.

3. עבור אילו ערכי x, הפונקציהf(x)  חיובית?

4. עבור אילו ערכי x מתקיים g(x) > 0?
5. עבור אילו ערכי x  מתקיים f(x) < 0? 
6. עבור אילו ערכי x  מתקיים f(x ) > g(x)?
7. עבור אילו ערכי x  מתקיים f (x) = g(x)?
8. חשבו את אורך הקטע AD.
9. חשבו את שטח משולש AEB Δ. 

10.  מנקודה   C  העלו אנך לציר x  החותך את הישר AD בנקודה  K.        

     חשבו את שיעורי הנקודה K.

11. חשבו את שטח משולש KEC ואת שטח טרפז AKCB
3. 
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משוואות, אי שוויונות ומערכת משוואות בשני נעלמים:

1. פתור את המשוואות והאי שוויונות הבאים:
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2. פתור את מערכות המשוואות הבאות
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3. פתור את המשוואה בעזרת פירוק לגורמים: תרגיל זה רק למדעית
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משפט פיתגורס:
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1.     א. חשבו את אורכי הצלעות BC, AB.

           ב. מִצאו היקף המרובע ABDC.

           ג. מִצאו שטח המרובע ABDC.
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גיאומטריה: יש לכתוב הוכחות מלאות לכל השאלות הבאות:
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דימיון משולשים
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עבודת קיץ לתלמידי הקבצה ב' העולים לכיתה ט
פונקציה קווית:
1. נתונה הפונקציה הקווית f(x) = –5x + 2 
       איזה  מהגרפים הבאים יכול להיות הייצוג הגרפי של הפונקציה הנתונה?
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2. מצאו את השיפוע העובר דרך הנקודות הבאות A(2,-6) B(4, 10)  
3. סַמנו ב-( ליד כל גרף אם הוא מייצג פונקציה עולָה, יורדת או קבועה.
	
	הגרף
	הפונקציה שהוא מייצג
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משוואות וביטויים:
1) אם a = 7, b = 10  ו-  c = –1,
 אז ab(5c=____________ 


2)       מצא את הערך של x במשוואה  
[image: image75.wmf]100
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1.
–8 – 2(3x – 4) = –12

2.
6(2x + 4) – 3(3x – 6) = –2(3x – 3)

3.
x – 6(2x – 5) – 4 = 2x

4.
2(x + 1) – (2x – 5) = 2(x + 3)

אי שוויונות :
1.
4x + 7 > 2x

2.
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3.
4(2x – 3) < 5(3x + 6)

משוואות עם שברים :
1.
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שאלות מילוליות:
1. גילו של דן גדול פי 3 מגילו של יוני.
    בעוד 4 שנים יהיה סכום הגילים שלהם 24.
    מה גילו של דן היום? מה גילו של יוני היום?
2. היקפו של משולש שווה שוקיים הוא 42 ס"מ.
    אורך השוק קטן פי 1.5 מאורך הבסיס.
    מה אורך צלעות המשולש.
3.  בעוד 17 שנים יהיה סכום הגילים שלהם 75.
     בני כמה הם היום?
4.  רוכב אופניים רכב במשך 6 שעות.
     בשעתיים הראשונות רכב במהירות מסוימת. ב- 4 השעות הנותרות רכב במהירות    הגדולה ב- 1 קמ"ש ממהירותו ההתחלתית. בסך הכל עבר מרחק של 78 ק"מ.
     מה היתה מהירותו ההתחלתית?
5. מחיר כניסה לאתר לילד הוא 18 שקלים, ולמבוגר 25 שקלים.
    קבוצה המונה 30 מבוגרים וילדים נכנסה לאתר ושילמה בסך הכל 624 שקלים.
    כמה ילדים בקבוצה?
6.  מחברת וספר עולים 75 שקלים. 5 מחברות וספר עולים 89 שקלים.
     מה מחיר הספר ומה מחיר המחברת? הציגו דרך פתרון.
 מערכות של שתי משוואות בשני נעלמים:
פתרו את המשוואות בשני נעלמים הבאות:
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סטטיסטיקה 
1-

2-
 
גיאומטריה:

1. בסרטוט נתון מלבן ABCD. מהו גודלה של הזווית OCB?
2. בסרטוט נתון  ששני הישרים  m1  ו-  m2  מקבילים. ∢a< 90(.

סמנו את הטענה השקרית מבין הטענות הבאות:
1) ∢a = ∢e 
         2) ∢c +∢d = 180(
3)  ∢b = ∢f            4) ∢a +∢e = 180(    


3. במשולש  ABC  שבציור מסומנים האורכים של ארבעה קטעים.
 

טענה: המשולש  ADE  הוא משולש שווה שוקיים.

הוכחה:                                                                     

השלימו את החסר.

∢C = ∢B לפי משפט._________________                                     

המשולש ABD   חופף למשולש ACE  לפי משפט חפיפה.____________

ולכן:  AD= AE 

כלומר המשולש ADE הוא_______________
4. נתון
[image: image88.png]AABC = AFED




1. מצאו את אורכי הצלעות  AB  וְ  DE.
2. מצאו את מידת הזוויות   [image: image90.png]<E , 2C




3. האם ניתן למצוא את מידת הזוויות   [image: image92.png]<«F



 ?
אם כן, רשמו את מידת הזוויות.
אם לא, נמקו מדוע לא ניתן למצוא.
4. היקפו של  DEF∆  הוא  16  ס"מ. 
מצאו את אורך צלע  AC.
5.    נתון
[image: image94.png]AABC = AEDC




השלימו:

[image: image96.png]






[image: image98.png]






____   =  AB 



____   =  AC 
6. בכל אחד מהסרטוטים מצאו את אורך הצלע המסומנות  ב-  x. (השתמשו במשפט פיתגורס)


7. מצאו את היקף המשולש  ΔABC  בהתאם לנתונים בסרטוט.
8.   המשולשים הבאים הם משולשים שווי שוקיים.
השלימו את הגודל החסר:
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